

# 违纪落马科级干部 竟是18年前灭门案嫌凶

“2016年7月5日，贵州省凯里市某正科级干部黄某某涉嫌严重违纪，正在接受组织调查。贵州纪委监察局 2016年7月6日。”

——这是一则在网络上公布的普通违纪消息。

5个月前，它被淹没在浩瀚的新闻稿件中，毫不起眼。但到了2016年12月初，这条稿子的点击率激增，与此同时，一条爆炸性消息在黔东南州凯里市传得沸沸扬扬：“18年前，发生在凯里市的银行行长灭门案，告破了。”

而犯罪嫌疑人，正是这位被纪委调查的正科级干部黄某某。



18年前，银行行长一家被杀害时所居住的宿舍楼

## 派出所副所长被害

1998年10月17日，星期六，深夜。

凯里市大十字派出所副所长安某在回家途中被人杀害。这位成为副所长不到一年的公安干警，当时头部和身体遭受重创，最终被杀。与此同时，配枪丢失。一位当时参与采访此案的记者，看到办案民警从尸检室出来的时候，一脸凝重。

谁也没有想到，这个案件竟然18年未能破获。

更让人意外的是，就在派出所副所长被杀害44天后，这把已经丢失的配枪子弹壳出现在中国银行凯里支行行长乐贵建的家中。

乐贵建及其妻子，14岁的女儿以及一位邻居全部被杀害。

这其中，乐贵建身中两枪，而子弹，则来自于派出所副所长丢失的那把配枪。

## 银行行长之死

被杀的时候，乐贵建只有43岁。

这是1998年12月1日中午，凯里市418医院家属区某栋501号房，乐贵建的家。

没有人能说得清这一天中午到底发生了什么。

即使住在对面的余可也不知道，虽然案发时他在家，但在睡午觉，并没有听到枪声。事后，有公安模拟枪声，在他听来，也仅仅是像“温水瓶打碎的响声”。谁能想到，这个一直以来都其乐融融的小区，会发生持枪杀人案呢？

在乐贵建家对面的邻居余可看来，乐贵建的警惕性一直都不

高。

1995年，两家人同时装修房子。中国银行凯里分行的人特意在5楼的楼梯上安装了一道铁门，由乐余两家共用。但这道铁门并没有起什么作用，“乐行长晚上回来的时候，经常忘记关这道铁门。”

余可经常都是深夜12点之后才睡，他已经养成了一个习惯，当听到乐行长在门外喊女儿“姗姗”开门进去之后，他就会悄然出来给铁门上锁。

然而，这样的弥补措施并没有什么用，乐行长被杀了。

身中两枪，其中一枪直接打在乐贵建的脑袋上。

## 14岁小女孩被杀害

一同被杀害的，还有乐贵建的妻子和年仅14岁的女儿。

乐贵建的妻子叫房晓远，当时是418医院的人事科科长。她对女儿姗姗的教育十分严格。

住在乐家对门的余可记得，“姗姗特别懂事，嘴巴也甜，一遇到人就喊。”

余可说，姗姗只比自己的二女儿小一岁，两个小女孩的关系

也很好。

“姗姗过生日的时候，还会邀请女儿到她家里作客。”余可说，他特别喜欢这个懂事的小女孩。

和余可一样，418大院的邻居们，提到这个小女孩，都竖起大拇指表示夸赞。

“凶手实在太残忍了，连这么小的女孩子都不放过。”

## 邻居前去“劝架”被杀

案发时，住在隔壁栋的一名妇女正好打开窗户晾衣服。

她听到一声小女孩的惨叫。声音来自于501，这个妇女暗自嘀咕了一声，这家人打娃娃，打得太凶了。她似乎有些不忍心，但考虑到对方是领导家，自己贸然劝架有些不妥。

她便找来邻居刘巧云。

刘巧云是418医院放射科登记员。她的丈夫曾经在中国银行凯里分行当乐贵建的司机，两家关系特别好。在邻居们看来，乐贵

建夫妇平时工作都很忙，有的时候，甚至照顾不了女儿的生活。于是，很多时候，姗姗直接就到刘巧云家吃饭，刘巧云也乐于照顾这个懂事的小女孩。

得到消息的刘巧云，先是朝乐贵建家打了一个电话，但是无人接听。她决定亲自去劝架，然而，谁也没有想到，这个膀粗腰圆，比常人魁梧的女子，一去再也未回来。一位曾给刘巧云缝针的医生透露，刘的身上总共有21处伤，每一处都很严重。

## 煤气罐被搬到客厅

余可站在乐贵建家门外，见到了案发后的场景。

乐贵建跪扑在沙发的转角处，他的妻子房晓远趴在卧室门口，女儿姗姗则躺在另一个卧室门口，而刘巧云的尸体，则横在501房门口。

“整个客厅非常凌乱，被褥被人拖出来，堆在客厅。”余可记得，嫌疑人还特意从厨房把煤气罐搬到客厅，一刀将煤气管砍断。煤气罐的旁边，还摆放着电炒锅，锅里还有烧糊的菜。

在余可看来，这一切布置都是有目的的，他还注意到，电炒锅的旁边还有两瓶打开的茅台酒。

余可看到的场景，被赶到案发现场的法医证实。这位法医说，死者乐贵建的身边，还撒有一些纸币和平时收集的纪念币等，但数额并不大。

“很显然，凶手试图用燃烧的酒精引爆煤气罐。”余可猜测说，或许是煤气罐的余气不多，才没有发生爆炸。

## 嫌疑人浮出水面？

18年过去，“派出所副所长被杀案”和“银行行长灭门案”被黔东南州公安系统称之为“凯里两案”，这个案子一度惊动公安部。公安部曾派一名副部长到凯里督办，由顶级专家协助，并悬赏巨额资金缉拿凶手。但案件一直未破，而案件当中的种种谜团也引发人们诸多猜想。

记者了解到，关于如何锁定黄某某为凶手，众说纷纭。有人绘声绘色地描述，正科级干部黄某某的亲属犯事被验DNA，结果发现与当时犯罪现场的DNA吻合度较高，便对他全家进行查验，由此查出了黄某某。也有人说，黄某某家所在的社区进行指纹录入登记，当录入他的指纹时，仪器突然响了起来。于是，黄某某被捕。

比较可信的版本是，黄某某的确是“出卖”的，但“功劳”在纪委：黄某某因违纪被纪委调查，在录入指纹环节，仪器突然大声叫了起来。经过比对，他的指纹和18年前的凶杀案现场指纹高度吻合。由此，一个违纪事件牵出惊天巨案。

记者了解到，公安部和贵州省公安厅已经于几天前抵达凯里，与黔东南州公安局以及凯里市公安局一起，对此案作进一步调查。

## 女子领养“弃婴”5年 不知是丈夫私生女

广州的橙女士一直以为是夫妻性格不合，才导致自己离婚，然而万万没想到，前夫在她眼皮底下出轨，并且以领养“弃婴”为名，将私生女交给她抚养，隐瞒长达5年。近日，收到橙女士的起诉后，广州市花都区人民法院判决了这起离奇的纠纷。

## 婆婆“领养弃婴”丈夫如获至宝

二十多年前，橙女士与男子黄某结为夫妻，两人育有一女名叫蓝蓝。十年前，有“爱心”的婆婆突然抱回家一名新生女婴，婆婆说，这是被她捡到的弃婴，要求儿子儿媳行善收养。

最初，橙女士因自己想生二胎（当地政策允许）就予以拒绝，但黄某却表现得很喜欢这个“弃婴”，当成宝贝一样，极力

劝说，主张先收养了孩子再说。无奈之下，橙女士同意收养，并给女婴起名为黄青。

在此期间，橙女士一直不知道女婴真正的出身来历，直到2011年许，橙女士准备生二胎，但是黄某却瞒着橙女士拿着橙女士为生二胎办好的准生证为黄青上了户口，并由此导致橙女士无法生育二胎。

## “弃婴”改名引爆纠纷 夫妻离婚

这时候，橙女士隐约感觉到，实际上黄某一家大小事都不与自己商量，没有把自己当家里人看待，也不尊重自己。

而且，小孩原用名“黄青”是橙女士起的，但黄某偷偷上户口时改为了黄紫。后来橙女士才知道这个名字是其亲生母亲所起。

所以黄某才拒不理会橙女士对于孩子改名的要求。

在橙女士看来，黄某时常无理取闹，挑起矛盾吵架，让双方觉得小两口的日子没法过下去了。就这样，橙女士和黄某最终在2013年办理了离婚登记，结束了夫妻关系。

## 获知真相 女子怒告前夫

然而，离婚后一次偶然的机，橙女士获悉这样的事实：黄某在10年前长期与女同事保持不正当男女关系，并且生下女孩（黄紫），这期间，该女同事和另一个男人结婚生子，因此女孩被以“弃婴”的身份，交给了橙女士抚养。

在橙女士和黄某离婚后，那名女同事也离婚并与黄某结婚。于是，这两人重组了家庭，黄紫和亲妈生活在了一起，而橙女士的情敌又成了女儿蓝蓝的后妈。

回忆过去，橙女士认为，黄某及其女同事的行为深深伤害

了两个家庭。黄某不忠于婚姻，在婚姻关系存续期间出轨并育有孩子。更恶劣的是黄某还伙同其家人欺骗橙女士抚养黄紫长达5年之久，橙女士用于黄紫的生活、教育等费用超过10万元。橙女士和黄某离婚时，橙女士考虑到给自己的亲生女儿蓝蓝一个保障，把所有房产都分割给了黄某，黄某也承诺将来的房子归蓝蓝。但黄某的行为，让她认识到这根本不可能实现。黄某的行为严重伤害了橙女士，理应承担相应的法律责任。于是橙女士一纸诉状将黄某告上法庭，以求公道。

## 法院判决男子须赔偿精神损失

广州市花都区法院审理后认为，黄某在原被告婚姻关系存续期间与他人生育一女，严重违反了夫妻间的忠诚义务。且黄某对橙女士隐瞒该事实，导致橙女士误对其私生女进行了抚养。依常理，如橙女士知道事实，不可能自愿收养。黄某的行为，一方面侵害了橙

女士的人格权，使其遭受了一定的精神痛苦，另一方面使其遭受了抚养费损失。故此，黄某应对橙女士的精神损害及经济损失承担相应赔偿责任。最后法官酌定判决被告向原告赔偿精神损害抚慰金3万元和抚养费1.71万元。

综合

## 天天出彩

福彩“七乐彩”(2016148期)

中奖号码:8 13 19 22 27 28 29  
特别号码:30

奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 5注 336282元

体彩排列5(16344期)

中奖号码:1 0 3 1 7  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列5直选 14注 100000元

体彩排列3(16344期)

中奖号码:1 0 3  
奖级 本地中奖注数 每注奖额  
排列3直选 172注 1040元  
排列3组选3 0注 346元  
排列3组选6 462注 173元

福彩15选5(2016344期)

中奖号码:2 4 6 11 13  
奖等 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 70注 4748元

体彩7位数(16197期)

中奖号码:0 2 5 2 3 7 4  
奖等 本地中奖注数 每注奖额  
特等奖 0注 0元  
一等奖 1注 54988元

福彩3D游戏(2016344期)

中奖号码:3 6 7  
奖等 江苏中奖注数 每注金额  
单选 592注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 2583注 173元

## 体彩鸡毛信

### 顶呱刮两款全新票种上市

本周，顶呱刮有两款全新票种在江苏上市，分别是20元面值、最高奖金100万元的“日进斗金”和10元面值、最高奖金30万元的“金鸡纳福”，感兴趣的朋友可至各体彩网点尝鲜。 苏彩